

# 时心蕊获追授“新密市优秀儿童”

## 时占甫家庭获授“文明家庭”

本报讯(记者 郭涛)“作为父母,你们非常伟大,把孩子教育得很好。”7日上午,新密市主要领导一行前往曲梁镇全庄村慰问时心蕊家庭,并送去新密市慈善总会与新密市红十字会的55000元资助金。

8月1日,8岁的新密女童时心蕊因病去世,捐献出一对眼角膜、一对肾脏和一个

肝脏,把光明和生的希望作为最珍贵的礼物赠予了5名患者。连日来,时心蕊的事迹经媒体报道后,引发全国网友的热议和赞扬,不少网友纷纷表示感动并留言称,“泪目”“大爱无私,生命永恒”“向天使致敬”。8月7日,新密市文明办决定授予时占甫家庭“新密市文明家庭”荣誉称号,新密市妇联追授时心蕊“新密市优秀儿童”称号。

在时心蕊的家里,新密市委书记当得知心蕊一家都有乐于助人的习惯,其哥哥自大学毕业就做社工帮助他人后,高度赞扬了其好家风的传承和无私大爱的精神,并叮嘱道:“要保重身体,坚强生活,如果家里遇到困难,第一时间向所在村、乡镇反映解决。”时心蕊哥哥时润东感谢党委政府的

关怀,并表示:“等父母心情稳定后,自己将回到郑州,继续从事社会工作,以回馈社会。”

新密市慈善总会负责人表示:“时心蕊家庭这种大爱,不仅帮助了其他病人重拾希望,还弘扬了社会正能量,希望能有更多的志愿者加入到器官捐献的队伍中来,让更多有需要的人得到救助。”

## 表彰见义勇为 弘扬社会正气

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郭建岭 闫青青)“没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”为汇聚爱心力量,传播社会正能量,进一步推动见义勇为事业发展,8月6日上午,中原区见义勇为表彰暨“99公益日”宣传募捐启动仪式在中原区青少年校外活动中心举行。

表彰会组织观看《时代热血,大爱郑州见义勇为专题片》。参加活动的领导为10名受表彰的代表颁发了证书和奖金。中原区负责人向捐赠通道揭幕,共同启动捐赠二维码,爱心企业、爱心人士进行捐款,现场气氛热烈。

见义勇为不仅是中华民族的传统优秀文化,也是社会主义核心价值观的重要内容,还是平安建设不可或缺的重要组成部分。“99公益日”是腾讯公司响应中华慈善日号召,联合社会慈善组织共同发起的一项公益慈善活动,腾讯公司每年拿出3亿元进行线上配捐。今年河南线上募捐项目预算6550万元,同时增加了“乡村振兴河南专场”内容,每个县(市、区)协会都有独立的二维码为见义勇为事业进行募捐。

近年来,我市见义勇为为各级组织和部门广泛宣传见义勇为行为,大力弘扬社会正气,让更多的群众认知见义勇为、学习见义勇为、参与见义勇为、支持见义勇为,形成了全社会崇尚、支持、参与见义勇为的良好氛围和社会生态。

## 评选“十星商户” 树立学习标杆

本报讯(记者 贺党喜 通讯员 姚森)为深入推进“五星”支部创建和文明城市创建,及时发现和选树一批优秀商户典型,引导辖区商户树立“遵规守法、诚信经营、乐于奉献”的从业理念,提升商户的经营素质,在辖区营造浓厚的宜业兴业氛围。5日,经八路街道在省委社区首批选出5家“十星商户”。据了解,该社区内有上百家商户,像华豫川、M时光餐厅等5家被授牌的商户也算是“百里挑一”。

“十星商户”指的是——证照齐全,亮证经营,无超范围经营行为;诚信经营,不制售假冒伪劣和“三无”产品;明码标价,无不正当竞争和价格欺诈行为;遵守卫生管理制度,严格落实门前“三包”行为;店内干净整洁,物品摆放规范有序,无突店经营、乱摆乱放、乱贴乱画行为;热心公益,踊跃参加就业再就业、赈灾救灾、扶贫帮困等公益活动,积极参加学雷锋等志愿服务活动;积极参加各类文明创建活动,主动申报各类诚信评比活动;建立完善售后服务制度,无侵犯消费者权益行为,一年内没有出现过投诉举报现象;遵守国家法律法规,无违法违规记录,近三年无行政处罚记录;全面做好疫情防控各项措施。

荣获“十星商户”还有“特权”——到街道办理相关行政业务,可享受绿色通道;辖区内相关行业职能部门优先上门进行业务指导;对各行各业评优评先荣誉,优先进行推荐……

授牌仪式上,街道党工委书记赵聪告诉记者,街道将以此为契机,以点带面,全面提升辖区商户的经营素质,优化街道营商环境,让“十星商户”在街道遍地开花。

## “四德”教育讲座 倡导时代新风

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 甘洪源)日前,郑东新区管委会举办“四德”教育讲座,邀请专家为机关干部职工授课,在全区广泛开展社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育,弘扬家庭美德,建设优良家风,倡导时代新风。

本次活动由郑东新区财政局(审计局)承办,邀请到了河南工业大学马克思主义学院王毅教授为大家作“弘扬家庭美德”专题讲座。王毅从“什么是家庭美德”“为什么要弘扬家庭美德”“如何弘扬践行家庭美德”三个方面进行详细阐述,学习中央、省市有关家风建设的重要会议部署,讲解家庭美德的实际含义,以名人家风故事引入话题,通过近现代事例深入浅出地介绍了家训和家风建设的重要性,引导大家在日常生活中营造和谐的家风氛围,弘扬中华民族的传统美德。

## 建设清廉医院 规范从医行为

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李烁)近期,郑州市第十五人民医院(郑大二附院上街院区)泌尿外科医师朱海滨为患者马某顺利完成膀胱切开取石手术后,患者家属为表示感谢送来一个红包。在推辞不掉的情况下,他来到出入院管理处,将红包里的现金全部缴存至马某的住院费里。目前,医生拒收红包在上街区各医院已成为常态,这也是上街区开展清廉医院建设工作的一个缩影。

自清廉上街建设工作开展以来,上街区将清廉医院建设工作作为压实医疗系统管党治党责任体系的重要抓手,明确区卫健委作为牵头单位。郑州市第十五人民医院、上街区中医院、峡窝镇卫生院等公立医疗机构作为责任单位,着力建设党风清正、院风清明、医风清新的清廉医院。

在清廉医院建设过程中,各区属医院因地制宜,形成了一批清廉建设的特色亮点。其中,第十五人民医院紧盯医疗保险、医药购销、建设项目等,加强内部督查,充分发挥审计作用,做好药品、耗材、设备、后勤、办公用品等关键账目的审计工作。各临床科室每月对药品处方、检查申请单、各项治疗费用清单等各项内容进行自查,对查出的问题制作台账,立行立改,逐项销账。上街区中医院完善医德医风考评制度,建立全体职工廉洁档案210份,坚持个人收入不与业务收入直接挂钩,加大对收受红包、回扣、滥检查、乱收费等损害群众利益行为的查处力度,引导医务人员廉洁行医、规范执业。峡窝镇卫生院聘请社会监督员,做实做细社会监督工作,广泛听取社会各界对医院工作的意见建议,解决群众最迫切的问题。

清廉医院建设工作开展以来,上街区过度诊疗、过度检查、超标收费行为得到遏制,群众就医负担逐步减轻。今年上半年,第十五人民医院通过医保自查,发现过度诊疗2起、过度检查1起、超标收费1起,涉及金额15390元,及时对当事人和科室进行处罚,多收费用全部退回。今年6月满意度测评结果显示,患者满意度达到了98%,较上年提升了3个百分点。

“下一步,我们将加强医疗行业作风建设,医务人员医德医风建设,从根本上治理医疗系统不正之风,让医疗服务行为更加规范有序,权力运行更加阳光高效。”上街区纪委监委相关负责人表示。



## 浪漫甜蜜“夜经济” 点燃热情“消费力”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 佟鑫 文/图)亲子奇幻游、浪漫河灯展、古装歌舞秀、夜间卡丁车……近日,二七区樱桃沟浪漫主题音乐节热闹开场,传统民俗与夏日元素碰撞出浪漫夜经济,吸引市民打卡消费,让小乡村成为“甜蜜夜游”消费新引擎。

活动由樱桃沟景区奇幻王国、赛卡卡丁车联合。4日晚8时许,在奇幻王国特兰斯草原上,舞动的人群、激情的音乐、帐篷、啤酒、肉串,开启了七夕奇趣夜的序幕。

“我是第三次来奇幻王

国,这里非常适合亲子和情侣游,传统文化用直观的表演展现出来,很浪漫、很激情。”游客吴女士告诉记者,她是从抖音上了解到音乐节后,便决定带着家人再次来此游玩。

顺河道而下,竹筏荡漾河中,古风少女款款舞蹈。随着音乐的节拍,一盏盏河灯飘向远方,携带着人们对美好生活的向往与憧憬,吸引岸边的游客纷纷驻足拍照(如图)。

在主会场联办的夜间疯狂赛车“赛卡卡丁车”现场,1260米的超长赛道,疾驰而过的卡丁车,更是让前来体验的游

客体验了一把“速度与激情”。

根据数据统计,当晚来园游客达2000余人,园区内“游乐桃花岛、光影音乐节、儿童智乐园、萌宠游乐园、平衡独木桥、彩虹滑道区”等20多个主题的文旅项目持续上演。

据樱桃沟管委会相关负责人介绍,“醉美·夜郑州”启动以来,管委会在做好疫情防控的前提下,大力推进灾后重建项目,不断调整优化业态,强化商旅文融合,注重乡土文化特色,打造樱桃沟文旅特色品牌,以进一步激发经济新活力。

## 多点发力整治道路交通秩序



本报讯(记者 李晓光 通讯员 时峰 文/图)预防和减少道路交通事故,进一步推进“平安登封”和文明城市建设,6月份以来,登封交警以“减量控大”为中心,以严查“酒驾”和“一盔一带”为抓手,严厉打击各类交通违法行为,确保辖区道路交通安全有序。

为确保城区道路交通整治工

作扎实有序推进,登封警方根据城区道路交通实际,结合登封市当前道路交通安全形势,研究制定城区交通秩序集中整治行动方案,同时抽调多方警力形成多警种协同工作,进一步扩大整治范围,提升震慑力度。

登封警方以城区少林大道、中岳大街、颍河路等主干道路为重点,由原有14个高峰岗增加到20个,每个岗位由交警、机关民警和巡特警共同组成,在早、中、晚三个重点时段开展工作,全力保障高峰时段道路安全畅通。同时教育民警正确运用“首违免罚”政策,统筹以查促戴、以劝促戴、以宣促戴等七项措施,强力推进“一盔一带”专项治理行动;另外,专门印制了安全标语,张贴在电动车和驾驶人头盔醒目位置(如图),提醒广大交通参与者文明交通、安全出行。

为坚决遏制夏季酒驾醉驾交通违法行为高发势头,警方对酒驾醉驾违法行为保持“零容忍”态度,坚决做到“发现一起,处罚一起,教育一起”。近两个月的整治行动中,电动车安全头盔佩戴率达到了80%以上,共查处酒驾醉驾232起,因酒驾醉驾违法行为引发的道路交通事故明显下降,各项整治工作取得扎实成效。

## 广武农产品批发大市场 建成即将投入运营

本报讯(记者 史治国 通讯员 张星)近日,记者从荥阳市市场发展服务中心了解到,一座占地400亩,投资12亿元,被列为郑州十大民生实事,可同时容纳2000余家商家的一级大型农产品交易市场——郑州广武农产品批发大市场建成,将于本月中旬投入运营。

据了解,广武农产品批发大市场距离连霍高速(G30)3公里,距离郑云高速广武站1.5公里,距离沿黄快速路2公里,距离西四环高架4公里,距离郑州市高新区5公里,距离郑州市中心城区8公里,被称为郑州西区的“小万邦”。

“该市场是拥有生鲜交易、冷链仓储、物流集散、检验检疫、智慧化服务、应急储备等众多功能为一体的综合农产品冷链物流项目,是郑州市的农产品备货市场,可夯实农产品保供体系,提高应急响应风险能力。”相关部门负责人告诉记者,市场内建有河南首个大型猪、牛、羊肉、禽类智能滑轨交易系统(白条滑轨交易系统),可容纳商家2000余户,辐射河南、晋东南及鲁西南方圆300公里区域的农副产品供应。按照规划,广武批发市场投入运营后,预计年交易量达300万吨以上,年交易额达到120亿元人民币,不仅能丰富郑州及周边群众的菜篮子,还可以解决上千人的就业问题。

据介绍,为了从源头把控肉制品安全,实现流通全流程可查,广武市场建设了河南首家大型白条滑轨交易系统。市场内的智慧化交易系统,可使肉类交易实现一体化流水线作业,最低可实现日交易2000头,预计年交易量超60万头,年交易额超15亿元。

今年4月,郑州公布了2022年郑州十大民生实事,提到要保障农产品供应和食品安全,建成一个一级的大型农产品交易市场,即郑州广武农产品批发大市场。未来,广武市场将建设成为生鲜冷链、检验检疫、智慧化服务、冷冻食品及其他农产品交易等众多业态构成的大型农产品及冷链物流集散基地。

## 二七区“信易+家政”上线 守信市民可享家政服务优惠

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘铮)近日,在郑州市发改委、二七区信用服务中心的共同指导下,郑州城市个人诚信分“商鼎分”联合本地家政服务品牌“景橙生活”共同推出“信易+家政”服务,并在郑好办正式上线,为我市“信易+”应用增添新场景。

“‘商鼎分’以‘引导市民诚信向善、弘扬社会主义核心价值观’为设计初衷,着重关注市民生活普惠便利。”工作人员介绍。

本次“信易+家政”新场景以提质扩容、服务家庭为目标,是对“信易+”领域的深入探索。在鼓励引导市民诚实守信的同时,提供更安全、优质、便捷的家政服务。

据了解,今年以来,二七区信用服务中心紧紧围绕“民生惠民”“助企纾困”等中心工作全力推进社会信用体系建设,依托郑好办“商鼎分”,积极为优秀企业和市民搭建惠民直通车,让守信市民享受优质服务的同时享受信用红利。

## 逐梦科学 乐享暑假



本报讯(记者 谢庆 通讯员 康红玲 文/图)日前,在豫西抗日根据地纪念馆和凤凰岭生态文化园两处科普教育基地,来自巩义市统计局、水利局等单位的职工及子女60余人在巩义市科协志愿者的带领下开展“逐梦科学 乐享暑假”暑期科普游活动,这也标志着巩义市2022年度的暑期科普游活动圆满结束。

在豫西抗日根据地科普教育基地,大家共同回顾了那段艰苦抗战的岁月,让孩子们更加明白今天的幸福生活来之不易。

在凤凰岭生态文化园科普教育基地,大家跟随讲解员的脚步,在葡萄园内了解葡萄的品种以及生长情况,在科普室内通过VR虚拟现实技术体验大国重器、航空航天等,激发了孩子们爱国情怀。

据介绍,活动期间,巩义市科协精心挑选市内10家科普教育基地,安排6条线路,开展科普游活动6场,带领来自11个单位的干部职工及其子女共300余人走进科普教育基地。

## 乡村振兴路上的新农人

## 盐碱地里播种“莓”好生活

近年来,随着乡村振兴战略的实施,电商及数字农业的快速发展,田间地头活跃着一支“新农人”队伍。他们凭借敏锐的互联网思维和市场化眼光,探索农业新业态,为传统农业转型注入了新活力,成为引领农民、发展农村、托起农业的一支生力军。荥阳市高村乡周砦村西禾草莓基地总经理任瑞彬便是其中的一员。

2016年,42岁的任瑞彬,怀揣着要在盐碱地上种出高品质草莓的梦想,在荥阳市高村乡省级贫困村周砦村开始了他的“莓”好之路的摸索。在盐碱地上种植偏酸碱性土壤的草莓品种,无异于与天斗,因此在创业之初困难重重,草莓品质、口感都不尽如人意,但为了最初的梦想,他带着6名员工不断尝试,在田间地头试验三载,试种了30多个品种。

冒着酷暑扛起一根根钢管建设新的大棚,忍着严寒在冬夜一铲铲清除大棚上的积雪、顶住疫情压力一单单向外推销草莓。历经寒来暑往,克服种植艰辛,攻克技术难关,突破经营瓶颈,终于苦尽甘来,在第四年,品相出色、口感酸甜的西禾草莓成功打开市场,获得消费者认可。

“在大棚里也不累,一天稳稳当当100元收入,还不敢误给孩子做饭、照顾老人。”为了扩大草莓基地规模,带动

周边村民致富,他通过流转土地,吸收困难群众就业,让村民们不出家门就能工作,赚取两份收入。同时,对村民开展再就业技能培训,让越来越多的村民,获得更多的就业机会。“吸收周边贫困户到大棚就业,不仅能解决了基地的用工问题,而且能帮助困难群众脱贫致富,如今西禾稳定用工人数达100余人。”任瑞彬说。

“西禾成立之初就确定了走品牌化,建立休闲采摘、新媒体网销、高端渠道合作的销售经营模式。”如今周砦村的西禾草莓采摘基地已有25个草莓大棚,开发草莓品种5个,亩产也从最初的800斤发展为现在的4000斤,年产量实现了1000万元,发展充值会员两万多人,线上粉丝数十万人,并通过天猫、抖音、美团、小红书等网络媒体平台进行宣传及网络销售,同时与华润Ole、丹尼斯拜特、盒马生鲜、绿地、长申国际、佳沃鑫荣泰、胖东来超市、百果园等建立了稳定的合作关系。

“今后,西禾将以高品质草莓产业为突破口,努力打造成集生产、生活、生态三重功能于一体,生产、加工、保鲜、包装、销售一条龙的新型现代化农场。”在大棚内,看着一颗颗红彤彤的草莓,任瑞彬继续向我们描绘着他的“莓”好之路。 本报记者 史治国 通讯员 马凡然 王婷 文/图



草莓长势喜人(资料图片)